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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Sayın Alparslan Bayraktar
tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

CHP Amasya Milletvekili

Maden ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü (MAPEG) tarafından 25 Mart 2026 tarihinde

gerçekleştirilen ihale süreci kapsamında Amasya’nın Gümüşhacıköy ilçesinde binlerce
hektarlık alanın maden arama ve işletme faaliyetlerine açıldığı kamuoyuna yansımıştır.
Söz konusu ruhsat sahalarının; bölgenin tarımsal üretim alanlarını, mera ve ormanlık

bölgelerini, içme ve sulama suyu kaynaklarını, köy yerleşim alanlarını ve kültürel miras
niteliği taşıyan bölgeleri kapsadığı kamuoyu tarafından bilinmektedir. Ayrıca bölgede
yaşayan yurttaşlar tarafından, söz konusu süreçlerde yerel halkın yeterince
bilgilendirilmediği, görüşlerinin alınmadığı ve çevresel etkilerin kamuoyu ile şeffaf
biçimde paylaşılmadığı yönünde önemli eleştiriler dile getirilmektedir.

Gümüşhacıköy ilçesi; tarımsal üretim potansiyeli, su kaynakları, doğal yapısı ve
kültürel değerleriyle Amasya’nın önemli yaşam alanlarından biridir. Böylesine geniş bir
coğrafyanın madencilik faaliyetlerine açılmasının bölgenin ekolojik dengesi, tarımsal
üretimi ve su güvenliği üzerinde yaratabileceği etkilerin kamuoyu adına açıklığa
kavuşturulması gerekmektedir.
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Bu bağlamda;

1. Amasya Merkez ve İlçelerinde son 20 yılda maden arama ve işletme faaliyetleri
amacıyla ruhsatlandırılan toplam alan miktarı kaç hektardır? Her ilçe için ayrı
ayrı belirtiniz.

2. Söz konusu ruhsat sahalarının içerisinde köy yerleşim alanları, mera alanları,
tarım arazileri, ormanlık alanlar ve su havzaları bulunmakta mıdır?

3. Ruhsatlandırılan alanların kaç hektarı tarım arazisi, kaç hektarı mera alanı ve
kaç hektarı orman vasfındaki alanlardan oluşmaktadır?

4. İhaleye konu sahalar için Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED) süreci
başlatılmış mıdır? Başlatılmış ise süreç hangi aşamadadır?

5. Maden faaliyetlerinin İmirler Barajı’nı besleyen su kaynaklarına ve bölgedeki yer
altı su rezervlerine etkisine ilişkin herhangi bir hidrojeolojik veya bilimsel etki
analizi yapılmış mıdır?

6. Gümüşhacıköy ilçesinin içme ve sulama suyu kaynaklarının madencilik

faaliyetlerinden etkilenmesi durumunda Bakanlığınızın öngördüğü koruma ve
önleme tedbirleri nelerdir?

7. Ruhsatlandırma süreci öncesinde ilgili köy muhtarlıkları, yerel yönetimler,
meslek odaları veya yurttaşların görüşleri alınmış mıdır?

8. Söz konusu ihalelerde hangi şirketler ruhsat almaya hak kazanmıştır? Bu
şirketlerin üstlendikleri toplam ruhsat sahası büyüklüğü ne kadardır?

9. Bakanlığınız tarafından bölgede meydana gelebilecek ağır metal kirliliği, yer altı
suyu kirlenmesi, ormansızlaşma ve tarımsal üretim kayıplarına ilişkin herhangi
bir risk analizi yapılmış mıdır?

10. Bölge halkının yoğun itirazları ve çevresel kaygıları dikkate alınarak söz konusu

ruhsatların yeniden değerlendirilmesi veya iptal edilmesi yönünde bir çalışma
yürütülmekte midir?

11. Son 10 yıl içerisinde Amasya ilinde madencilik faaliyetleri nedeniyle tarım
alanları, mera alanları veya su kaynakları üzerinde oluşan çevresel zararlar
konusunda Bakanlığınıza ulaşan şikayet sayısı kaçtır? Bu şikayetler sonucunda
hangi işlemler yapılmıştır?

12. Gümüşhacıköy ilçesinde planlanan madencilik faaliyetlerinin bölgenin tarımsal
üretimi, hayvancılığı ve kırsal nüfus üzerindeki sosyoekonomik etkilerine ilişkin
herhangi bir etki değerlendirme raporu hazırlanmış mıdır?
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